
 

Comune di Poncarale 
Provincia di Brescia 

 

COPIA Codice Ente 10397 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

N° 20  del  26/11/2010 

 
Adunanza straordinaria di Prima convocazione 

 

OGGETTO: Modifica della Convenzione per la gestione associata del Sistema Bibliotecario 

"Bassa Bresciana Centrale". 
 

L’anno duemiladieci addì  ventisei del mese di novembre alle ore 20:30 nella sala delle adunanze, 

previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, vennero oggi convocati a 

seduta i componenti il Consiglio Comunale. All'appello risultano: 

 

Nome Funzione Presenza 

ZAMPEDRI ANTONIO SINDACO Presente 

ZAMBONI CARLO VICE SINDACO Presente 

PAROLINI PAOLO CONSIGLIERE Presente 

ZAGNAGNOLI LIVIO CONSIGLIERE Presente 

LOMBARDI DAVIDE CONSIGLIERE Presente 

PLATTO DANIELA CONSIGLIERE Presente 

PACETTI GIOVANNI CONSIGLIERE Presente 

MASTROTOTARO MAURO CONSIGLIERE Presente 

MAZZOLA ALESSANDRO CONSIGLIERE Presente 

SPALENZA GIANFRANCO CONSIGLIERE Presente 

BERTOLI MARIACRISTINA CONSIGLIERE Presente 

BRAMBILLA GIANDOMENICO CONSIGLIERE Assente 

ARICI FABRIZIO CONSIGLIERE Assente 

BIANCHINI UMBERTO CONSIGLIERE Presente 

SCHIOPPETTI ERNESTO CONSIGLIERE Presente 

TEDOLDI IVAN CONSIGLIERE Assente 

ESTI ERMANNO CONSIGLIERE Presente 

 

 Totale presenti N° 14                      Totale assenti   N° 3 

 

Partecipa alla adunanza  Il Segretario Comunale Sig. Moschella dott. Santi il quale provvede alla 

redazione del presente verbale. 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. Zampedri Antonio nella sua qualità di Sindaco 

assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento indicato in 

oggetto. 

 



Delibera N°  20  del  26/11/2010 

 

Oggetto: Modifica della Convenzione per la gestione associata del Sistema Bibliotecario "Bassa 

Bresciana Centrale". 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Su relazione del Consigliere Platto Daniela – Assessore alla Cultura e Pubblica Istruzione; 

 

Premesso che: 

− la Convenzione che regola i rapporti di cooperazione interbibliotecaria nel Sistema "Bassa 

Bresciana Centrale" scade il 31.12.2010; 

− la Convenzione presenta alcuni punti del dettato testuale che non sono più in linea con una 

struttura cooperativa la quale, da quando è stata istituita, si è molto ampliata e ha notevolmente 

incrementato la quantità e la qualità dei servizi erogati; 

 

Preso atto che la Provincia di Brescia ha dato avvio a una fase sperimentale di allargamento della 

Rete Bibliotecaria Bresciana alle biblioteche di alcuni istituti scolastici superiori,  particolarmente 

significativi per il nostro territorio, e questo progetto prevede che, nel giro di alcuni anni, anche i 

singoli Sistemi possano accogliere biblioteche scolastiche oltre che biblioteche civiche, il che, 

evidentemente presuppone che ciò sia contemplato nella Convenzione istitutiva; 

 

Tenuto conto che la Consulta, con volontà unanime, nella seduta del 20 novembre 2009 ha affidato 

al Direttore di Sistema di concerto con il Segretario della Consulta di provvedere ad apportare le 

necessarie migliorie al testo della Convenzione nei punti in cui essa non risponde più alle mutate 

esigenze operative e prevede modalità e tempi non più adatti a una struttura articolata e complessa 

come è, ormai, il Sistema “Bassa Bresciana Centrale”; 

 
Considerato che: 

− in materia di biblioteche di enti locali sono stati stabiliti dalla Regione Lombardia gli elementi 

definitori dei requisiti minimi di uniformità e cooperazione e sono stati delineati i principali 

moduli di assetto della materia attraverso la promulgazione della legge 14 dicembre 1985, n. 81, 

tuttora immodificata; 

− la strutturazione degli elementi della cooperazione è demandata agli atti istitutivi dei Sistemi 

bibliotecari, illustrativi della disciplina, delle condizioni, dello svolgimento e della gestione 

dell’organizzazione; 

− la Convenzione non è solo l’atto istitutivo ma è soprattutto il documento che regola la disciplina 

complessiva delle modalità di sviluppo e di crescita della struttura cooperativa; 

 

Visto che: 

− da alcuni anni è in atto un complessivo riassetto istituzionale, volto a rendere più coesi i vari 

livelli di azione e interazione tra lo Stato e le Autonomie Locali e tra i singoli Enti all’interno di 

progetti e di organismi sovra comunali; 

− in questo quadro nazionale, si colloca in maniera opportuna anche una revisione delle dinamiche 

di collegamento e cooperazione tra i Comuni all’interno di una struttura intercomunale quale è il 

Sistema Bibliotecario; 

 

Preso atto che: 

− pertanto si rende necessario provvedere il Sistema di uno strumento moderno e attuale per 

disciplinare l’organizzazione, lo svolgimento e la gestione delle funzioni dei Comuni 

nell’ambito della cooperazione bibliotecaria; 

− Lo strumento in questione deve essere flessibile e in linea con le mutate dimensioni del Sistema 

e con l’incremento dei servizi offerto all’utenza e deve prevedere anche le indispensabili 

aperture verso altre istituzioni bibliotecarie diverse da quelle civiche; 



 

Tenuto conto che i contenuti del presente provvedimento sono stati presi in esame dalla Consulta 

dei Sindaci nella seduta del 20 settembre 2010, alla quale partecipavano i delegati di 24 Comuni sui 

trentuno complessivi garantendo la presenza del numero legale, ai sensi dell’articolo 7, comma a) 

del testo vigente della Convenzione; 

 

Richiamato il verbale della Consulta dei Sindaci che nella medesima data ha espresso parere 

favorevole alla richiesta di adesione al Sistema Bibliotecario “Bassa Bresciana Centrale” avanzata 

dal Comune di Seniga; 

 

Visto che nella stessa seduta la Consulta, dopo aver effettuato le osservazioni del caso e aver 

richiesto le modifiche e le integrazioni ritenute necessarie, come risulta dal verbale di quella 

riunione, ha approvato all’unanimità il testo coordinato della convenzione contenuto nell’allegato 

“A” che costituisce parte integrante e sostanziale della presente deliberazione; 

 

Vista la comunicazione protocollo n. 14540 del 22 settembre 2010 con la quale il Segretario del 

Sistema invita tutte le Amministrazioni Comunali a procedere alla deliberazione del nuovo testo 

della Convenzione; 

 

Preso atto del parere favorevole espresso dal  Responsabile  del Servizio interessato, ai sensi e per 

gli effetti di quanto stabilito dall'Art. 49, comma 1, del T.U. approvato con Decreto Legislativo 

18.08.2000 n. 267, in merito alla regolarità tecnica dell'atto, inserito in allegato alla presente 

deliberazione; 

 

Visto l’articolo 42 del D.Lgs. n. 267/2000; 

 

Con voti favorevoli n. 14, contrari nessuno, astenuti nessuno, su n. 14 Consiglieri presenti, 

 

 

DELIBERA 
 

1) di approvare la nuova Convenzione per la gestione associata del Sistema bibliotecario "Bassa 

Bresciana Centrale", come presentata nell’allegato “A”, che costituisce parte integrante e 

sostanziale della presente deliberazione;  

 

2) di dichiarare che il nuovo testo coordinato di cui all’allegato “A” sostituisce integralmente il 

precedente testo della Convenzione; 

 

3) di incaricare gli Uffici ad inviare duplice copia conforme della presente deliberazione, 

esecutiva, al Sistema Bibliotecario “Bassa Bresciana Centrale”; 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 
Sentita ed Accolta la proposta del SINDACO-PRESIDENTE di dichiarare la presente 

deliberazione immediatamente eseguibile in conformità all’art. 134, comma 4, del Decreto 

Legislativo 18 agosto 2000 n. 267. 

 

Con voti favorevoli n. 14, contrati nessuno, astenuti nessuno, su n. 14 Consiglieri presenti, 

 

DELIBERA 

 
di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile in conformità all’art. 134, 

comma 4, del Decreto Legislativo 18 agosto 2000 n. 267. 
 



Seduta del Consiglio Comunale del 26/11/2010 

Delibera N. 20 

 

OGGETTO: Modifica della Convenzione per la gestione associata del Sistema Bibliotecario "Bassa 

Bresciana Centrale". 

 

 

 

 

PARERE DEL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

in ordine alla regolarità tecnica 
 

Il sottoscritto Responsabile del Servizio interessato, con riferimento alla proposta di delibera in 

oggetto indicata, ai sensi e per gli effetti di quanto stabilito dall'art. 49, comma 1, del T.U. 

approvato con Decreto Legislativo 18.08.2000 n. 267, esprime parere FAVOREVOLE in ordine 

alla regolarità tecnica. 

 

 
Lì,  16/11/2010 Il Responsabile del Servizio 

F.to MOSCHELLA DOTT. SANTI 

 

 

 

 

 

PARERE DEL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

in ordine alla regolarità contabile 
 

Il sottoscritto Responsabile del Servizio di Ragioneria, con riferimento alla proposta di delibera in 

oggetto  indicata,  ai sensi e per gli effetti di quanto stabilito dall'art. 49, comma 1, del T.U. 

approvato con Decreto Legislativo 18.08.2000 n. 267, esprime parere FAVOREVOLE in ordine 

alla regolarità contabile.  

 

 
Lì,  16/11/2010           Il Responsabile Area Finanziaria 

F.to                 RAG. PRIMO PAGATI 

 

 

 

 

 



Il presente verbale viene così sottoscritto: 
   

 

Il Presidente  Il Segretario Comunale 

F.to  Zampedri Antonio  F.to  Moschella dott. Santi 

 

 

 

 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 

Il sottoscritto Segretario Generale/Responsabile del Procedimento ufficio segreteria 

 

CERTIFICA CHE: 

 

copia della presente deliberazione ai sensi dell’art. 124, comma 1, del T.U. approvato con Decreto Legislativo 

18/08/2000 n. 267, viene oggi pubblicata all’Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi.  

 

 

Poncarale, lì  27/11/2010  Il Segretario Comunale 

 F.to  Moschella dott. Santi  

 

 

    

 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 
 

Il sottoscritto Segretario Generale, visti gli atti d’ufficio, 

 

ATTESTA CHE 

 

la presente deliberazione è divenuta esecutiva in data ________________  per decorso del termine di 10 giorni 

decorrenti dal giorno successivo al completamento del periodo di pubblicazione all’Albo Pretorio comunale, ai sensi 

dell’art. 134, comma 3, del D.Lgs. 18/08/2000 n. 267. 

 
Poncarale, lì  _______________     Il Segretario Comunale 

 F.to  Moschella dott. Santi 

 

 
     

 

 Copia conforme all'originale, in carta libera per uso amministrativo 

 Il Segretario Comunale 

Poncarale, lì  27/11/2010 Moschella dott. Santi 

 


